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1. Ubungsblatt Analysis II

Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht ldnger als etwa zwei Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

1) Die Niveaulinien N4(f) = {(x,y) € R? | f(x,y) = a} der Funktion f:R* — R zu den
Funktionswerten a € R seien die Geraden y = a — x. Was ist f?

2) Der Graph I't = {(x,y,z) € R® | f(x,y) = z} der Funktion f:R? — R mit Koordinaten
x,y in R? und z in R sei die Fliche, die aus der Parabel z = 1 — x? durch Rotation um
die z-Achse entsteht. Was ist f?

3) Richtig oder falsch: Ist ||-|| eine Norm auf R™, so auch 2 ||-||.

4) Richtig oder falsch: R™ ist sowohl offen als auch abgeschlossen.

Aufgabe 6: (4 Punkte)
(=) inl

——x" 4 C sowohl via partielle Integra-

a) Beweisen Sie die Formel J x""e* dx = e* S
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b) Berechnen Sie | ——— sowohl mit Hilfe der Substitution x = sinu als auch mit der
/ J V1—x2

Substitution x = cosv!

Aufgabe 7: (4 Punkte)

a) Welche der Vorschriften | (x,y)|; = min{|x|,[y|} und [|((x,y)]|, = max{|x+y|,|u[}
definiert eine Norm auf R? ?

b) Zeigen Sie, dafl diese Norm &dquivalent ist zur Maximumsnorm!

Aufgabe 8: (5 Punkte)
a) Zeigen Sie: Der Durchschnitt zweier offener Mengen ist offen, der zweier abgeschlossener
Mengen ist abgeschlossen.

b) Entscheiden Sie fiir jeden der drei Punkte (4,4), (5,5) und (6,6), ob er innerer, dufierer
oder Randpunkt der Menge M = {(x,y) € R? | x* +y? <100 und 3 < x <5} ist!

c) Ist M offen oder abgeschlossen?

Aufgabe 9: (3 Punkte)
Welche der hier definierten Folgen in R? sind konvergent, und wohin konvergieren sie?
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